

ТИХОКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 268 (5564) Суббота, 13 ноября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

И. СТАЛИН.

Соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов

КАК беспрерывный подвиг народа в защите Родины, оценил товарищ Сталин самоотверженный труд советских людей в тылу в дни Отечественной войны. Величайшим подвигом творческой инициативы и трудового энтузиазма отвечает весь советский народ на слова своего любимого вождя и полководца.

Рабочий класс СССР, вдохновляемый высокой оценкой его заслуг, даёт товарищу Сталину торжественную клятву — работать ещё лучше для поддержки родной Красной Армии, для приближения окончательной победы над незыблемым врагом. Передовые предприятия страны берут на себя новые повышенные обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Для ряда заводов — Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и танкостроительного завода № 183 обратилась ко всему рабочему классу страны с призывом — умножить усилия в борьбе за завоевание полной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Все три завода, выступившие с обращениями, обязались досрочно выполнить план 1943 года. Коллективы всех трёх заводов дали слово выполнить свои новые социалистические обязательства без добавочного числа рабочих, исключительно за счёт роста производительности труда.

Передовые металлурги и танкостроители выразили мысли и чувства, владеющие всеми рабочими и инженерами, техническими работниками промышленности и транспорта. Воодушевленные докладом товарища Сталина, всё новые и новые коллективы заводов и фабрик включаются в соревнование за досрочное выполнение годовых планов, за увеличение выпуска танков, самолетов, орудий, боеприпасов, снарядов и т. д. Волна соревнования поднялась и на предприятиях нашего края.

Металлурги Урала и Сибири приняли новые повышенные обязательства. Мы, дальневосточные металлурги, также будем бороться за то, чтобы дать фронту тысячи тонн сверхплановой стали. — заявил вчера на митинге маргеновского цеха завода Амурского металлургического комбината имени Сталина Виктор Орданжикидзе в Хабаровске, завод где заместителем секретаря партбюро тов. Борозина, завод, где начальником производства тов. Беликовский, — в Комсомольске. Тысячи тонн нефти и угля сверх годовых планов пошли доблестными нефтяниками Сахалина, угольщиками Кындыга и Райчихи.

Коллективы многих предприятий края, закрепляя успехи предостереженного соревнования, настойчиво приступили к осуществлению новых обязательств. На призыв товарища Сталина десятки фронтовых бригад и смен, тысячи стахановцев отвечают удвоенной выработкой. Повышение производительности труда и есть основное условие для досрочного выполнения годовых планов. Расширять производственные возможности без увеличения численности рабочей силы невозможно. Только за счёт внутренних резервов — и этому производительности труда — и этому росту производительности. Всесоюзного социалистического соревнования рабочих и мастеров.

Таких внутренних резервов производства ещё много в запасе у каждого нашего предприятия. На хабаровском заводе имени Горького, например, расчленены сложные работы на мелкие операции, высокая осандиность технологического процесса, введение дополнительных сменных заданий для отдельных цехов трёх-пятидневное увеличение выработки. Фронтовая бригада мастеров тов. Матвиенко на этом заводе выдала в октябре задание на 483 процента, октябрьское задание каждого рабочего в ней составила 580 процентов нормы. На заводе имени Молотова фронтовая бригада тов. Сищины в конце октября уже более чем втрое перевыполнила своё годовое задание. Такой успех обусловлен тем, что творческая мысль стахановцев этих бригад, помощь руководителей посменно направлена на улучшение технологического процесса, на изыскание способов, ускоряющих дело, на многократное повышение выработки.

Первая обязанность наших бригадиров и мастеров, инженеров и техников, начальников цехов и директоров предприятий — привести в действие все резервы повышения выработки, вооружить каждого рабочего опытом передовых стахановцев, широко развить социальную и изобретательскую инициативу на полюдье производственной мысли. Делать их — высшей задачей для каждого предприятия в число передовиков соревнования рабочего класса, выпустить фронту досрочный выполнение и перевыполнение годовых производственных планов.

Доклад и призыв товарища Сталина, доклад тов. Магнитова, доклад тов. Борозина, доклад тов. Сищины, доклад тов. Матвиенко — это не только призыв к действию, это призыв к соревнованию. Сейчас необходимо новое напряжение наших сил, чтобы добить врага. Выполним нам долг перед Родиной, ладим наступившей Красной Армии ещё больше вооружения, боеприпасов, снарядов для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков! Мы знаем, социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение годовых производственных планов на предприятиях промышленности и транспорта!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОЛДАТАМ И ОФИЦЕРАМ 1-й ПОЛЬСКОЙ ДИВИЗИИ
ИМЕНИ ТАДЕУША КОСТОШКО

За отличные выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» воинам 1-й польской дивизии имени Тадеуша Костошко:

1. Капитану Высочинскому Владиславу Казимировичу.
2. Капитану Губеру Юлиану Семёновичу.
3. Шероховику Нижелевичу Анеке Тадеушовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
11 ноября 1943 г.

Награждение орденами и медалями Союза ССР солдат и офицеров первой польской дивизии имени Тадеуша Костошко

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены воины 1-й польской дивизии имени Тадеуша Костошко:

- Орденом Красного Знамени — 8 человек;
- Орденом Отечественной войны I степени — 18 человек;
- Орденом Отечественной войны II степени — 22 человека;
- Орденом Красной Звезды — 70 человек;
- Медалью «За отвагу» — 75 человек;
- Медалью «За боевые заслуги» — 44 человека.

(ТАСС).

ПРИВЕТСТВИЯ ИНОСТРАННЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ В СВЯЗИ С 26-Й ГОДОВЩИНОЙ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В связи с 26-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции на имя товарища Калинина получены поздравления от короля эллинов Георга II и от короля Афганистана Мохамада Захира.

На имя товарища Сталина получены поздравительные телеграммы от председателя Югославского правительства

Пурна и председателя правительства Эстонии Пудероса.

На имя товарища Молотова получены поздравления от заместителя министра иностранных дел Чехословакия Рипки; союза английских и американских корреспондентов в СССР.

Получены также послание от г-на Фрезера — премьер-министра Новой Зеландии. (ТАСС).

Наркомовская награда угольщикам Райчихи

Предикторское социалистическое соревнование выдвинуло в ряды передовиков десятки горняков Райчихи.

По плану бригады коммуниста Г. Грибова на рудниках разрешилось соревнование тысячников. При норме 650 кубометров аскаваторные бригады брали обязательство вынимать 1.000 кубометров грунта. Бригады эскаваторов на добычу угля также включились в это победное движение и при заводе 625 тонн руды добывать за смену 1.000 тонн угля.

За короткое время стали в ряды тысячников бригады Неделько, Химченко, Андреев, Полова Ахмеджанова, Гаврилко, Герасименко, Андреев и многие другие. Бригады тов. Вольский добились рекордных показателей. Она за

смену вынимала до 2.000 кубометров руды. Своим самоотверженным работой все эти горняки получили всесоюзную известность. Получен приказ Наркома угольной промышленности Героя Социалистического Труда тов. Поручица. Он наградила значком «Ордена Наркомзугля СССР» передовиков предикторского соревнования Райчихи машиниста эскаватора г-н Т. И. Грибова, А. А. Воловод, А. И. А. Смедянова, машинистов паровозов г-н И. С. Бутушеново И. П. Шижарева, десятника тов. Г. П. Старкова, начальники участка тов. Т. С. Хомутова и других. Всего награждено значком 15 человек.



МОЛОДЫЕ МЕТАЛЛУРГИ

В СВОЕМ ОБРАЩЕНИИ ко всем рабочим, инженерам, техникам в служебной чред металлургии Советского Союза работники ордена Ленина Магнитогорского комбината имени Сталина и ордена Ленина Кузнецкого комбината имени Сталина призвали давать больше металла, чтобы приблизить час полной победы над врагом. «Чем больше металла — тем ближе наша победа, тем ближе полное освобождение нашей земли от немецких захватчиков», — говорится в обращении.

Почётна и важна профессия металлурга в дни войны. Металл — это победа. Металл — это наступление доблестной Красной Армии. Больше металла — значит по стране призыв и ярче разгорается соревнование на сталелитейных заводах, ярче бушует пламя в маршевых металлургии выполняются заказы фронта.

Среди металлургических предприятий родины трудятся для победы и коллектив дальневосточного завода Амурского. В канун великого праздника Октября сталевары и прокатчики успешно завершили октябрьскую программу и продолжают соревнование за сверхплановые тонны металла.

В рядах опытных, старейших мастеров сталеварения и проката, десятков молодых металлургов, воспитанных школой ФЗО № 5. Несмотря на свой юный возраст, мысленные патриоты по праву носят почётное звание кадровых рабочих.

У маргеновских печей и прокатных станов можно встретить этих сильных и ловких юношей. Они уже работают совершенно самостоятельно, другие завершают своё производственное обучение под наблюдением опытных металлургов.

Молодые сталевары дают металл для фронта. И сейчас, когда передовые металлурги Магнитогорского и Кузнецкого обратились с призывом ко всем металлургам страны добиться нового подвига в соревновании, на этот призыв мы, взрослые металлурги нашего края горячо откликаются и молодые рабочие. Их слово твердо — они дадут фронту столько металла, сколько требуется для победы.

На снимках: молодые сталевары-отличники, воспитанные школой ФЗО № 5 Амурского, на трудовой вахте. 1. Старший подручник сталевара Алексей КрЯКОВ; 2. Старший подручник сталевара Александр СМЕДЯНОВ; 3. Подручник сталевара Михаил ПОЛЕЖАЕВ (слева) и Дмитрий УДОВЕНКО берут пробу стали. Фото кинооператора В. Гулина.

Неустанно трудиться во имя нашей победы

С нарастающим подъёмом

Коллектив завода имени Орданжикидзе в октябре значительно перевыполнил свои социалистические обязательства. Продукция выдана сверх плана более чем на 30 процентов. Постигнуты хорошие показатели по режиму экономии. Паря собрано 900 тонн, в четыре раза больше, чем намечено было в обязательствах. Поднята — 350 тонн, электроэнергия — 30 тысяч киловатт-часов.

Завод полностью подготовился к работе в зимних условиях. Первенство в предикторском социалистическом соревновании на заводе завоевал цех. Его начальником тов. Романенко. Перевыполнил план, коллектив этого цеха опробовал новое ответственное оборудование. Получены хорошие результаты.

В сложных условиях работы коллектив, возглавляемый тов. Ларченко, перевыполнил свой октябрьский план на 28 процентов.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования особенно отличились фронтовые бригады. В одном из

цехов создалась угроза отставания от графика на восемь суток. Фронтовая бригада тов. Кравченко, применяя рационализаторское предложение, выполнила среднее задание на восемь часов. Постигнуты хорошие показатели по режиму экономии. Паря собрано 900 тонн, в четыре раза больше, чем намечено было в обязательствах. Поднята — 350 тонн, электроэнергия — 30 тысяч киловатт-часов.

Новый трудовой подъём вызвал в коллективе завода имени Орданжикидзе доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Десяти стахановцев фронтовые бригады встали на сталениковую вахту Бригада тов. Кравченко выполняет задание на 230-250 процентов, смена тов. Химкина, трёхдневное задание выполнила на 120 процентов, цех, где начальником тов. Мануков, за это время дал 14 процентов сверхплановой продукции.

Закрепляя достигнутые успехи и ещё шире развёртывая социалистическое соревнование, завод борется за выполнение годового плана к 5 декабря.

КОМСОМЛЬЧАНЕ НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

КОМСОМЛЬСК-НА-АМУРЕ, 12 ноября. (По телефону от наш. корр.). На предприятных Комсомольска с каждым днём увеличивается число рабочих, бригад, цехов, батальонов на сталенискую вахту. Сталины выпускают продукцию ещё больше сверхплановой.

Кунцыны завода, где начальником фронтового цеха тов. Беликовский, тов. Бондаренко, Серебряков и Майланский обязались выполнять ежедневно задание не ниже, чем на 150 процентов. 10 ноября бригада тов. Руднева выполнила 220 процентов, бригада тов. Серданина — 280 процентов нормы.

Высокой выработкой доблился штамповщик Елизавета Монтанова и слесарь Александр Мельников в цехе тов. Барускова. Вплёвом они заменяют на производстве смен квалификационных рабочих и выработали по три с половиной нормы ежедневно.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

БИРОБИДЖАН, 12 ноября. (По телефону от наш. корр.). На митингах в цехах Виробильного общепромышленного завода фабричные решили в ответ на призыв товарища Сталина выпускать продукцию ещё больше сверхплановой.

Трудовыми делами отвечают возложено смены цеха, где мастерам тов. Быховский, Смена мастера тов. Кириллова 10 ноября выполнила задание на 187 процентов, смена мастера тов. Острожского — на 187 процентов.

Товари общепромышленного завода тов. Намаков и Климковская изо дня в день работают за двоих и за троих тов. Намаков 10 ноября своё дневное задание выполнил на 427 процентов, а тов. Климковская дала три нормы. Серьёзные обязательства взяли на себя бригады сборщиков тов. Кан и Дроусковска. Они решили в ноябре по одному вилу продукции собирать агрегатов в два раза больше заданного.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 ноября

В течение 11 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Житомирской области городами РАДОМИШЛЬ, БРУСИЛОВ, КОРНИН, а также заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты УНИИ, ХАНЕВ, КУХАРЫ, ЗАРУДЬЕ, МАНАЛЕВИЧ, ВЕПРИН, МЕНИРИЧКА, ВЫШЕВИЧ, ВЕЛИКАЯ РАЧА, НИЧИРЬИ, ГЛИНИЦА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕИКИ, КОЗИЕВКА, ЦАРЕНКА, ВОЯТШИВКА, НОЧЕРОЗ, ОЗЕРЯНИ, ВЕЛИКИЕ ГОЛЯКИ, СУЩАНКА, БЕЛИН, МОХНАЧКА и железнодорожные станции ТЕТЕРЕВ, ЧЕРНАВНА.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма в пренжных районах и, овладев рядом важных опорных пунктов противника, значительно улучшили свои позиции.

Южнее РЕЧИЦА наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР и, сломав сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами НАДВИН, ГОНЧАРОВ ПОДЕЛ, ГРОМЬБИ, ЯСТРЕБНА, НОВАЯ КУЗНЕЧНАЯ, РУЧЕВЕНА.

В районе западной и северо-западной города НЕВЕЛЬ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили вести бои местного значения и заняли несколько населённых пунктов.

На остальных участках фронта — разведки и артиллерийско-миномётная по-стрефация.

В течение 10 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

☆☆☆

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские подвижные части с боем форсировали реку Гетьеве и овладели районным центром Житомирской области городом РАДОМИШЛЬ, захвачены 700 немецких пленных. На другом участке восточной части Н-ского соединения веди ожесточённые бои с танками и мотопехотой противника. Уничтожено 42 немецких танка и до 800 гитлеровцев. Служа сопротивлению противника, наши бойцы продвинулись вперёд, заняли районные пункты Житомирской области Брусилов, Корнин, а также ряд других населённых пунктов. Наши танкисты стремительно ворвались в одно село, занятое противником, и разгромили штаб немецкой танковой дивизии. Захвачены документы штаба и другие трофеи.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов. Север-восточнее гор Керчь советские бойцы завали несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. Уничтожено 700 немецких пленных и офицеров. Захвачены артиллерийская и две миномётных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи. Взят пленный Южнее гор Керчь проходила артиллерийско-миномётная перестрелка с противником.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, наша часть после артиллерийской подготовки, атаковала противника, и, сломав его сопротивление, заняли ряд населённых пунктов. Немцы сильно укрепили эти населённые пункты, но под ударами наших войск понести большие потери и вынуждены были отступить. За день боя противник потерял только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Уничтожено 12 артиллерийских и миномётных батарей, подбито 5 танков и 2 самоходных танка. Захвачено много трофеев, в том числе 53 орудия, 13 миномётов, 102 пулемёта и несколько складов с боеприпасами. Взято значительное число пленных.

Западнее и северо-западнее Невеля наши войска вели бои местного значения. На одном участке немцы крупными силами пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, пытались задержать продвижение советских частей. В течение дня наши бойцы отбили двенадцать контратак противника и нанесли ему тяжёлые потери. В этом бою истреблено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров сожжено и подбито 18 танков и 4 самоходных орудия типа «Фердинанд». Захвачены трофеи, в числе которых 28 орудий. В другом бою на участке противника и нанесли ему тяжёлые потери. В бою за эти пункты подбиты 9 тяжёлых танков и уничтожено до

полка немецкой пехоты.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 19 самолётов противника.

☆☆☆

Лётчики Краснознамённого Балтийского флота потопили в Финском заливе транспорт и транспорт противника водолазным аппаратом в 1.000 тонн.

Партизанский отряд действующий в Калининской области, совершил налёт на немецкий гарнизон в одном населённом пункте. Атаковав противника со всех сторон, партизаны истребили до сотни гитлеровцев. Захвачены 11 пулемётов, много радиостанций, 60 винтовок и много патронов. Другой отряд калининских партизан за две недели пустил под откос 8 немецких воинских аэропланов. В результате крупный разбит 6 паровозов и до 50 вагонов с военными грузами противника.

На правом берегу Днепра захвачена в плен группа солдат 24 немецкой танковой дивизии Панаевый обер-френрот мотостроительного эскадрона и моторного эскадрона гренадерского полка Вилли Штех расчёт: «24 танковая дивизия входила в состав 6-й немецкой армии и была целиком уничтожена под Сталинградом. Весной нынешнего года во Францию нацелось формирование новой танковой дивизии под командованием Лотаря Фельнера. Близ Перемышля в Италии, город Болонья. Девятого октября дивизия в полном составе погружена в аэродром и спешно отправлена в Россию. Эхали мы по маршруту: Болонья — Прага — Брестляв — Польша и 20 октября прибыла в Одессу. На Одессу дивизия перобро-сь в Кировград, а оттуда — на ответственный участок фронта. Перед нами была поставлена задача — отрезать русские войска и уничтожить их, а остатки отбросить за Днепр. Но первые же бои принесли горькое разочарование. Мы понесли тяжёлые потери, но не добились никакого успеха».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских марионет в селе Павлове, Смоленской области: «34 вражьи отряда немецких захватчиков разграбили колхоз «Новая жизнь». Гитлеровцы забрали весь скот, продовольствие, разорили колхозную пашку, растащили и уничтожили сельскохозяйственный инвентарь. Отсутствия под ударами советских войск, немцы составили более 40 жилых домов с валовыми постройками и имуществом крестьян. Колхознику Феодосию Чернякову фашисты изверги сожгли живьем. Всех жителей села гитлеровцы пытались насильно угнать в немецкий плен. Подоспевшие бойцы Красной Армии освободили нас и спасли от фашистского рабства».

Акт подписали: председатель колхоза «Новая жизнь» Мария Жиданова, колхозники Сергей Петраков, Егор Жиданов, Макар Жиданов и другие.

БОИ В КРЫМУ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На Керченском полуострове наши войска продолжают вести бои по расширению плацдармов. Стремясь отбросить советские подразделения, немцы предпринимают частые контратаки, вводя в бой резервы танков и танков. Наши бойцы отбивают контратаки и наносят им тяжёлые потери в живой силе и технике.

Высадка советского десанта на Керченском полуострове явилась полным неожиданностью для противника. Искренней уверенности в немцах не было. Они считали, что десанта не могут высадить, как всё быстро и неожиданно произошло. На рассвете русские высадились в районе Керчи. А уже утром передовые роты нашего полка попросили поддержку, так как советские войска начали отходить от линии фронта. Каждому подразделению бригады приказ Гитлера, в котором говорится, что Крым должен быть удержан любой ценой. Офицеры держат в страшной тайне от солдат, что немцы войска не имеют выхода из Крыма по суше.

Ожесточённые бои не прекращаются. Ни дня, ни ночью. Против одного нашего гвардейского подразделения немцы пытались вернуть потерянный рубеж, бросив полк пехоты, поддерживаемый полуротой танков. Десантники выстояли, но потеряв несколько танков, до 500 солдат и офицеров, откатились назад. Десантники отбили и врага 6 орудий.

Над территорией, где высадился десант, только за один день сбито 12 самолётов противника. Активно действуют наши штурмовики. Разбит много вражеских огневых точек, они уничтожены до 700 гитлеровцев.

Каждый день боев богат примерами выдающегося героизма советских пехотинцев, лётчиков и моряков. Отодрожать задором конструкторов. Долг был победить баркасы, чтобы сбить десантников и доставить их на берег. Но баркасы задержались. Дорога была кахлая минаута. Тогда командир катера старший лейтенант Кры-

М. ТУРОВСКИЙ.

